

福清侨报

星期三

2022年6月29日
农历壬寅年六月初一

今日天气 多云
南风3-4级转<3级
气温:25℃~33℃

新闻热线:
85501111



http://fqqb.com 邮箱: fqqb@163.com
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com

主管单位:中共福清市委宣传部

主办、出版单位:福清市融媒体中心

总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3948期 今日4版 免费赠阅



奋进新征程 建功新时代

中印尼“两国双园”建设迈出关键一步

印尼海洋渔业中心首个基地投产

■据《福州日报》

日前,由福清胜田食品和印尼三林集团联合打造的印尼海洋渔业中心首个基地正式投产。该基地渔获年最大产能可达50万吨,意味着中印尼“两国双园”建设迈出关键一步。

走进位于福州新区福清功能区的胜田食品,鱼糜生产车间里传出的阵阵香味让人不免想起爪哇海近岸优质的渔业资源。据介绍,印尼海洋渔业中心首个生产基地位于印尼东爪哇图班市,2020年11月开工建设,今年3月竣工。该基地着眼于开发爪哇海近岸渔业资源,将通过不断建设,最终形成日处理200吨渔获的生产能力,其中生产150吨优质圆条/全清鱼、鱼糜制品50吨。

“从长远来看,这只是胜田在印尼开发渔业资源的第一步。”公司副董事长施捷信心满满地说,公司计划第二步向东部印尼进发,加大资源获取力度,开发建设渔获收购船队,在印尼东部海域收货,形成日500吨渔获处理能力,创造至少2000人本地就业;第三步在印尼东部开发建设远洋渔业中心,形成完整捕捞/养殖—加工—仓储—

体化产业链,形成日2000吨渔获处理能力,创造至少5000个就业岗位。作为世界主要水产品捕捞国与生产国,印尼拥有巨大的优质海洋渔业资源。胜田食品此番“出海”与印尼企业携手共建海上鱼仓,不仅能将百万吨级优质水产品带回国内,进一步满足国内市场需求,同时还可为中国提供可持续发展的渔业资源,打造可复制的标杆示范项目。

除了在海外大展拳脚,一段时间以来,胜田食品各条生产线均开足马力,分秒必争赶制国内订单。“面对国内疫情冲击带来的经济下行压力,公司及时调整生产经营策略,奋力冲刺‘双过半’。”施捷说,企业优化拓展产品体系,并积极开拓线上平台,为产品打通新的销售渠道,制造新的盈利方式,加快企业的转型升级。

记者还从福州新区福清功能区获悉,当前“两国双园”建设如火如荼,

成果喜人——印尼青皮椰子获得输华检疫准入后,每年将有20亿颗椰子在福清上岸并在元洪加工分销;通过与印尼FKS农业食品集团合作,燕窝等印尼名优产品精深加工基地有望投建;元洪国际食品展示交易中心项目完工后,将打造全国最大冷链物流

基地。同时,在一系列政策支持下,以胜田食品为代表众多元洪国际食品产业园正拓展海外市场,积极走向世界。目前,福清食品产业在产企业73家,后续还有超20个项目在建、在谈,预计2023年产值可突破千亿元。

相关新闻

中印尼“两国双园”项目网络推介会举办

日前,在中国商务部亚洲司,中国驻印度尼西亚大使馆经济商务处指导下,中印尼“两国双园”项目网络推介会在福清和印尼雅加达成功连线举办。此次活动以“加强企业交流合作,推动项目落地见效”为目标,共吸引了15个来自中国 and 印尼的项目

参与推介,140余位企业家通过线上参与观看。

会上,中方园区福州元洪投资区与印尼方民丹工业园、阿维尔那工业园、巴塘工业园分别就园区区位、基础设施配套、产业等优势进行全方位推介,诚邀全球合作伙伴的到来。

加快“两国双园”建设
在全方位推进福清高质量发展超越中出经验、当标兵

品味传统文化韵味与魅力

“玉融文艺讲坛”第四期开讲

■记者 陈心怡

本报讯 6月26日上午,由福清市文学艺术界联合会主办、福建技术师范学院文化传媒与法律学院协办的“玉融文艺讲坛”第四期在福清文之家开讲。

当天,福州市木雕行业协会常务理事、福州软木画分会副会长冷武兵作了题为《木画百年 以古为新——软木文化艺术的前世今生》主题讲座,给福清文艺爱好者揭开了软木画的神秘面纱,让大家感受软木画的艺术魅力。

讲座中,冷武兵从软木画的原材料谈起,带领大家一起回顾了软木画的百年发展历程,详细介绍了软木画的制作技艺和艺术价值。同时,冷武兵还通过图片、视频以及实物等形式,向大家展示了各个时代的优秀软木画作品。

冷武兵的讲座深入浅出,让大家品味到福州软木画艺术特有的韵味和魅力。市民王晟说:“讲座让大家深刻了解到软木画的历史,也提高了大家对软木画作品的鉴赏能力,希望以后继续举办类似的讲座,向大家普及更多的优秀传统文化。”



精雕细琢、精美绝伦的软木作品赢得了众多文艺爱好者的称赞。福清市融媒体中心供图

真心服务传递人间真情

薛凤萍获评第四届全国巾帼志愿服务征集展示活动十大感动人物

■记者 陈生

本报讯 日前,记者从市妇联获悉,福清市“爱心妈妈帮帮团”常务副主任,福清市“日行一善·妇女微家”管家薛凤萍获评第四届全国巾帼志愿服务征集展示活动十大感动人物。

据悉,薛凤萍作为一名基层妇联执委,她经常组织姐妹们开展巾帼志愿服务,给困境中的妇女儿童带去温暖和希望。

薛凤萍建立了“一呼百应”爱心妈妈微信群,百余名“爱心妈妈”加入其中。线上,薛凤萍组织大家学习党的

理论,发布巾帼志愿服务活动信息和巾帼志愿者招募信息等;线下,她带领“爱心妈妈”走村入户,用方言给群众宣讲党的十九届六中全会精神和省第十一次党代会精神,引领广大妇女听党话,跟党走。15年来,薛凤萍用真诚的志愿服务传递了人间真情,她带领团队实施了“爱心妈妈·春蕾计划”,让100多名孤儿得到帮扶,为60多名寒门学子送去助学金。疫情期间,她还带领团队走进入户,为200多户行动不便的困难家庭送去医疗和生活物资。

“日行一善·妇女微家”成立以来,薛凤萍带领成员们多次走进敬老院,

看望孤寡、残疾、病重老人,并长期帮扶,让困难群体感受社会温暖,树立生活信心。每逢重大传统节日,薛凤萍与其他志愿者还给周边200多名老年人送上过年物资及红包,除夕当天,还为孤寡老人煮年夜饭,陪伴他们一起过春节。

薛凤萍的善举得到了群众的肯

定和点赞,她先后获评福清市首届“最美玉融女性”、福州市暖心志愿者骨干、福建省巾帼志愿服务“十大感动人物”,她所在的福清市“爱心妈妈帮帮团”也荣获福建省第二届新时代巾帼志愿服务“十大最美组织”称号,展示了新时代新女性的良好素质及精神风貌。



创建第七届全国文明城市

感悟思想伟力 宣传理论精髓

市委党校掀起《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》学习热潮

■记者 林秋明

本报讯 连日来,市委党校教职工深入学习《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》一书,深刻感悟书中蕴含的思想伟力。

《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》生动展现了习近平总书记任闽工作期间的重要理念和重大实践,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的生动样本和鲜活教材。

大家表示,要把学习该书作为一项重要的政治任务,与学习贯彻习近平总书记对福建工作的重要讲话、重要指示精神结合起来,做到常学常新、常用常新、常悟常新。要学以致用,发挥党校政治学校作用,宣传好、运用好《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》中的精髓,广泛开展宣讲、研究阐释,引导全市广大党员干部更加深刻认识“两个确立”的决定性意义,当好“两个确立”的坚定捍卫者、忠实实践者。

福州港松下港区元洪作业区

1号2号泊位工程岸线建设获批

■记者 夏巧鸿

本报讯 记者获悉,福州港松下港区元洪作业区1号、2号泊位工程使用港口岸线获批复,预计年内可开工建设。

据悉,该项目新建2万吨级和3万吨级多用途泊位各1个,以及相应配套设施,总投资约7.2亿元,设计

年通过能力262万吨,使用港口岸线长度为402米。

该项目的建设,将促进元洪作业区规模化开发,保障福清元洪国际食品产业园开发建设,满足元洪投资区和福州滨海工业集中区临港产业日益增长的水运需求,对更好服务中国—印尼“两国双园”产业发展具有深远意义。

澳大利亚(悉尼)福清同乡联谊会举行换届选举

■记者 林秋明 通讯员 薛守维

本报讯 6月26日,澳大利亚(悉尼)福清同乡联谊会举行会员大会暨换届选举,近200名福清乡亲出席了盛会。

大会选举产生了第十三届理事会成员,王庭坤当选第十三届会长。他表示,将继续秉承创会

宗旨,增强团结,带领乡亲维护在澳华侨、华人的合法权益,积极为推进中澳经贸、文化交流作出努力。

据了解,澳大利亚(悉尼)福清同乡联谊会创立于1995年。该会大力弘扬中华文化,积极推动中澳关系的发展。同时,关心家乡建设,踊跃参与各项慈善和公益活动。

我省30日开始填报高考志愿

■记者 夏巧鸿

本报讯 日前,省教育考试院公布《2022年福建省普通高等学校招生录取实施办法》,明确高考志愿填报时间表。

6月30日8时,普通类本科提前批常规志愿开始网上填报。普通本科批常规志愿网上填报时间为7月8日8时开始至7月12日18时止。

艺术类本科提前批常规志愿于6月30日8时开始填报。体育类本科批常规志愿于7月3日8时开始填报。其他类别、录取批次的填报时间于6月30日陆续开始。

据了解,各录取批次均设常规志愿和征集志愿。在同一类别同一录取批次,均先组织实施常规志愿录取,录取结束后如有未完

成的招生计划将向社会公布,组织考生填报第一次征集志愿,并实施第一次征集志愿录取;如仍有招生计划未完成将再次向社会公布,组织考生填报第二次征集志愿,并实施第二次征集志愿录取。征集志愿时,未被录取的考生均可填报相关志愿。

需要注意的是,普通类本科提前批、地方农村专项计划、艺术类本科提前批、艺术类本科批校考阶段仅设1次征集志愿。

普通类本科提前批常规志愿实行梯度志愿投档模式,本科提前批征集志愿、本科批常规志愿和征集志愿均实行院校专业组平行志愿投档模式。高职(专科)批常规志愿和征集志愿均实行专业平行志愿投档模式。

关注中高招

福州职工医保缴费上下限基数调整

月缴费基数最低3992元,最高19962元

■记者 滕端钦

本报讯 记者获悉,福州市医保基金中心日前发布《关于2022年职工医保缴费基数调整的通知》,7月1日起,职工医疗保险(含生育保险、长期护理保险)缴费基数将调整,月缴费基数最低为3992元,最高为19962元。

根据《通知》,福州职工医保缴费基数按如下标准核定:一、在职职工参加医疗保险(含生育保险、长期护理保险)月缴费基数最低不得低于3992元,最高不超过19962元。

二、灵活就业人员参加职工医疗保险(含长期护理保险),月缴费基数为3992元,其中,职工医疗保险费按

10%的费率缴纳,月缴费金额为399.2元;长期护理保险费参照用人单位职工按0.25%的比例缴纳,由单位缴纳部分从其缴纳的职工医保费中划拨,由个人负担部分按0.125%比例缴纳,个人月缴费金额从个人账户余额中代扣代缴。

到达法定退休年龄参保人员若达不到规定的职工医疗保险缴费年限,月补缴医保基数为3992元,按10%的费率补缴职工医疗保险费,月补缴金额为399.2元。

职工医保中断补缴的,统一按3992元为基数补缴职工医保、生育保险和长期护理保险。补缴基数低于参保人在用人单位工资的,用人单位应自行申请差额补缴申报。